

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б), ГОРОДСКОГО СОВЕТА И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Закрепить на общественной работе всех активистов избирательной кампании

Подводя итог агитационно-массовой работы в период избирательной кампании по выборам в местные Советы депутатов трудящихся показывается, что и в городе, и в деревне за это время выросла и приобщилась к активной общественной деятельности огромная армия людей. Это члены избирательных комиссий, агитаторы, доверенные лица — люди, которые своей самоотверженной работой обеспечили блестящие результаты выборов, обеспечили новую победу сталинского блока коммунистов и беспартийных.

В период избирательной кампании только в Коврове, например, в избирательных комиссиях по выборам в городской Совет работали 1759 активистов, сотни агитаторов исполнили обязанности доверенных лиц, более тысячи активистов-агитаторов на два дня в день вели агитационно-массовую работу среди населения. Эта многочисленная армия партийных и беспартийных большевиков на протяжении двух месяцев под руководством партийных организаций готовила население к выборам, благодаря тому выборы в местные Советы прошли организованно, при почти поголовном участии избирателей и завершились повсеместным избранием кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Сейчас перед партийными, комсомольскими, профсоюзными организациями и местными Советами стоит задача организовать всех этих активистов избирательной кампании для дальнейшей общественной деятельности. Нельзя допускать повторения ошибки прошлых лет, когда выросший актив в период избирательных кампаний по выборам в Верховные Советы СССР и РСФСР растеряли, не будучи нужными закрепить его на постоянной общественной работе.

В издательской работе активистов избирательной кампании есть что рассказать. Они поставили все свои силы и знания отдалены общественному делу, проявляя ценную инициативу, огромные организаторские способности.

Агитатор завода им. Киркич тов. Заравский за время подготовки к выборам побывал в каждой квартире избирателей отведенного ему участка. Он полюбил агитационную работу, сблизился с массами и теперь не порывает этой связи.

Активистка-общественница тов. Талантова (завод железнодорожного машиностроения) после избирательной кампании с новой энергией взялась за общественную деятельность. Нельзя не отметить такой факт: 5 января по ее инициативе собралась на беседу домохозяйки. Выделенный партбюро беседки не пришел. Тов. Талантова обратилась было за помощью к партбюро, в парткомитет, но там помочь отказались. Чувствуя положение неудобным, тов. Талантова решила побеседовать с домохозяйками на анцирельскую тему, к которой готовилась сама, и беседа прошла очень оживленно.

Очень многие активисты избирательной кампании имеют желание продолжать активное участие

в общественной работе. Очень многие рядовые рабочие, колхозники, интеллигенты стремятся приобрести к общественной деятельности. Эти стремления должны получить всемерную поддержку от партийных организаций. Актив, выросший в избирательной кампании, надо не только закрепить на постоянной общественной работе, но и пополнять его новыми людьми.

Активистов избирательной кампании следует использовать и на агитационной работе, и большую долю из них должны вовлечь в общественную работу местные Советы депутатов трудящихся. Чем больше привлекут к себе местные Советы актива, тем плодотворнее будет их работа. Без многочисленного актива ни один Совет не сможет успешно справиться со всеми задачами, которые требуются разрешить.

«Сила советской власти, всех ее органов — в тесной постоянной связи с массами, с избирателями. Без постоянного укрепления этих связей, без умения приспосабливаться к голосу масс и понимать их нужды, без готовности не только руководить массами, но и учиться у масс, используя весь их колоссальный опыт для образцовой организации своей работы, — ни один орган государственной власти не может соответствовать своему высокому назначению. Многочисленный актив вокруг каждого Совета — это то необходимое звено, которое укрепляет связь местных органов власти с массами.» («И Правда».)

Многие партийные организации города уже приняли соответствующие меры к тому, чтобы закрепить тот размах агитационно-массовой работы среди населения, какой был в дни подготовки и выборов в местные Советы. После пленума горкома ВКП(б) в парт-организациях фабрики им. Абельмана завода им. Киркич, завода железнодорожного машиностроения и других пересматривались составы агитколлеktивов, намечены мероприятия по развертыванию агитации. Но в парт-организациях сельской местности это дело не проводится. В результате уже есть факты самостранения от общественной работы ряда активистов избирательной кампании. Это заметно в поселке Камешково, в Тышювском сельском совете и других местах.

Еще очень мало сделано и в городе, и в деревне по окружению активом местных Советов депутатов трудящихся. В городском совете, например, все депутаты записаны в образовательные комиссии, но комиссии свою деятельность еще не развернули и активистов избирательной кампании к работе не прилекли.

Партийные, советские, общественные организации должны всегда помнить, что активисты избирательной кампании — неиссякаемый резерв для выдвижения новых людей на руководящие посты. С ними надо неутомимо и терпеливо работать, неустанно их воспитывать и учить так, как этого требуют Центральный Комитет большевистской партии и товарищ Сталин.

Оперсводная штаба

Ленинградского Военного Округа

В течение 14 января на Мурманском, Ухтинском и Ребольском направлениях поиски разведчиков и на отдельных участках редкая ружейно-пулеметная перестрелка. На Петрозаводском направлении продолжались стычки

в некоторых частях. На Карельском переднемке редкая артиллерийская перестрелка и действия разведывательных партий.

Наша авиация совершила несколько разведывательных полетов.

Ледокол „Седов“

БАДИГИНУ ТРОФИМОВУ

Команде ледокола „Седов“

Приветствуем Вас и весь экипаж „Седова“ с успешным преодолением трудностей героического дрейфа в Северном Ледовитом океане. Ждем Вашего возвращения в Москву. Горячий привет!

И. Сталин.
В. Молотов.

Ледокол „И. Сталин“

ПАПАНИНУ БЕЛОУСОВУ

Команде ледокола „И. Сталин“

Примите нашу благодарность за блестящее выполнение первой части задания по выводу ледокола „Седов“ из льдов Гренландского моря.

Горячий привет!

И. Сталин.
В. Молотов.

Слава героям седовцам

С возмущением напряжением, с неустанным вниманием следил весь мир за дрейфом ледокола «Георгий Седов», героический экипаж которого два года с лишним находился и проводил научную работу в жестких условиях арктической стихии. Оруженные работой и вниманием своей страны, родного правительствa и великого Сталина, 15 мужественных седовцев были твердо уверены в благополучном исходе этого беспримерного в истории дрейфа, что принесет новую победу родной социалистической отчизне.

И вот радио донесло радостную весть — дрейф богатейшей Арктики закончен. 13 января могучий ледокол «Иосиф Сталин», посланный для того, чтобы вырвать седовцев из ледового плена, подошел к борту славного «Седова».

Трудящиеся нашей области вместе со всем советским народом переживают эти дни как дни огромных побед родины, несомненно отважным седовцам свои горячие поздравления. Доктор медицинских наук профессор Ивановского медицинского института А. П. Любимухин в своем приветствии пишет:

«Экипаж мужественных поларников показал всему миру беспримерный героизм советских людей, проведших две зимовки в условиях суровой Арктики. Никакие опасности и случайности Севера не остановили их научных наблюдений и исследований. Герои седовцев вышли победителями. С именем великого Сталина они борозды за обогащение советской науки новыми знаниями.

Привет вам герои советской науки, славные седовцы! Добро пожаловать на нашу любимую землю, которая гордится подвигами своих сыновей, которые зовут нас на борьбу за новые достижения.

От имени своего многотысячного коллектива, группа работников Меланжевого комбината шлет экипажу героического «Седова»

«Поздравляем вас с великой победой, ждем благополучного возвращения домой на отдых. Ваш приезд будет праздником всего советского народа. Приезжайте к нам в город текстильщиков — Иваново. Ивановские текстильщики ждут вас с нетерпением. До скорого свидания, любимые герои!» (ИЗТАСС).



На снимке: Капитан ледокола «И. Сталин» тов. Белоусов на борту ледокола. Фото Д. Дебабова.

Самоотверженные патриоты

Сердечно поздравляю героический экипаж ледокола «Седов». О большевистской твердостью советских людей, преодолел все трудности долгого и опасного пути, он вернется на родину победителем.

Седовцы — подлинные советские патриоты. Их благородство и мужество, преданность великой родине — качества, присущие партийным и беспартийным большевикам. Патриотизм экипажа «Седова» выражает несгибаемую волю и могущество всего советского народа, его морально-политическое единство, сплоченность вокруг партии Ленина — Сталина.

Научное плавание дрейфа ледокола «Седов» чрезвычайно велико. Корабль проходил в районах, где еще не ступала нога человека, не снискался на до сих пор лет для измерения глубины, не производились магнитные и истерологические наблюдения. С неиссякаемой энергией, без устали работали сезоны, систематически сообщали по радио о своих наблюдениях.

Золотыми буквами будут вписаны в историю имена бесстрашных моряков — седовцев. С такими людьми наша страна — оплот культуры и прогресса всего трудового человечества — одержит еще немало всемирных побед.

Слава самоотверженным патриотам — седовцам!

В. А. ДЕГТЯРЕВ.
Герой Социалистического Труда.

Сообщение Госплана СССР

По данным Центрального Управления Народно-Хозяйственного учета Госплана СССР валовая продукция промышленности СССР, погрузка грузов на железных дорогах и розничный товароборот выросли в 1939 году в процентном отношении к 1938 году в следующих размерах:

Продукция государственной промышленности обшесюзных и союзно-республиканских наркоматов в 1939 году в процентном отношении к 1938 году составила 114,7 процента.

Продукция общесоюзных и союзно-республиканских промышленных наркоматов составила: по народному комиссариату тяжелого машиностроения — 113,7 процента, народному комиссариату среднего машиностроения — 115,1 процента, народному комиссариату общего машиностроения — 107,4 процента, народным комиссариатам оборонной промышленности (наркомат авиационной промышленности, наркомат боеприпасов, наркомат вооружения, наркомат судостроительной промышленности) — 146,5 процента, народному комиссариату угольной промышленности —

109,2 процента, народному комиссариату нефтяной промышленности — 104,8 процента, народному комиссариату электростроения и электропромышленности — 107,3 процента, народному комиссариату черной металлургии — 104,7 процента, народному комиссариату цветной металлургии — 114,1 процента, народному комиссариату химической промышленности — 112,6 процента, народному комиссариату промышленности строительных материалов — 105,3 процента, народному комиссариату лесной промышленности — 105,3 процента, народному комиссариату текстильной промышленности — 104,8 процента, народному комиссариату легкой промышленности — 108,1 процента, народному комиссариату пищевой промышленности — 108,8 процента, народному комиссариату легкой и молочной промышленности — 114,2 процента, народному комиссариату рыбной промышленности — 111,4 процента и народному комиссариату заготовок — 118 процентов.

Продукция не промышленных общесюзных и союзно-республи-

канских наркоматов в процентах по отношению к 1938 году составляет: по народному комиссариату путей сообщения — 100,4 процента, народному комиссариату морского флота — 120,6 процента, народному комиссариату речного флота — 120,1 процента, народному комиссариату связи — 114,5 процента, народному комиссариату здравоохранения СССР — 116,5 процента, народному комиссариату финансов СССР — 105,3 процента и комитету по делам кинематографии при СНБ СССР — 118,3 процента.

Продукция республиканских промышленных наркоматов составляет: наркоматов местной промышленности союзных республик — 112 процентов и наркоматов местной топливной промышленности союзных республик — 108,4 процента.

Продукция промышленной кооперации равна 121 проценту. Среднеугодная погрузка всех грузов на железных дорогах — 106,1 процента, розничный товароборот, включая общественное питание — 116,7 процента. (ТАСС)

СЛАВА ГЕРОЯМ-СЕДОВЦАМ!

Волнующая эпопея завершена. Пятнадцать славных полярных морей, начавших более двух лет назад свой героический дрейф на ледяном пароходе «Георгий Седов», одержали блестящую победу над суровой арктической стихией. Весь советский народ с восторгом встретил сегодня сообщение о том, что седовцы закончили свое легендарное путешествие и находятся сейчас вместе с экипажем встретившего их могучего ледяного ледокола «И. Сталин». Слова весь мир может удостоверить в богатейших силах советского народа, воплощающего в жизнь самые дерзновенные мечты человечества.

Пятнадцать героев-седовцев вступили почти двадцать семь месяцев назад в неравную борьбу с суровой Арктикой. Этот отряд храбрцев пустился в трудный и рискованный путь не ради достижения какого-то рекорда, не из любви к сильным ощущениям, не в погоне за личными выгодами, а для осуществления благородной мечты дальнейшего укрепления могущества нашей родины, во имя передовой советской науки, во имя общесоветского прогресса. Ни в одной бурге, ни в каком-либо уголке вокруг ледяных полей, ни в жестокие северные морозы, ни в длинные полярные ночи — никто не смогло пожелать ставшую волю пятнадцати советских патриотов, в спящих бодрости партий, в воздушных величия Сталиным — отцом всех героических начинаний нашего народа.

С именем Сталина в сердцах начали свой трудный путь славные седовцы, и это имя было для них немеркнущим светочем в все дни их героического дрейфа! Из моря Лаптевых, через центральную часть Северного Ледовитого океана, в Гренландское море — таков грандиозный путь ледяного парохода «Георгий Седов». Вся советская страна с неслыханным вниманием следила за тем, как полярные льды уезжали седовцев все дальше и дальше на север, туда, где еще ник где не бывало ни одно судно. Но ни у кого из советских людей ни на секунду не угасала уверенность в том, что седовцы вернутся на Большую Землю победителями. Им не ошиблись, если скажем, что спокойнее всех относились к своей судьбе сами седовцы. Дружный, сплоченный экипаж ледяного парохода «Седов», трезво оценивая все трудности своего подвиги, самоотверженно производил большую и разностороннюю научную

работу, бережно охранял свой корабль от натиска полярных льдов. Советские люди привлекли к дальневосточным радиограммам с борта «Седова»: «На судне все в порядке». Эта спокойная уверенность, столь обычная для всех наших самых трудных экспедиций и перелетов, лучше всего характеризует мужественный коллектив седовцев.

Что порождает эту уверенность в людях? Где тот источник, из которого пятнадцать смельчак в черной силе для успешной борьбы со стихией? Этот источник — любовь к родине, вера в ее могучее. Седовцы великолепно знали, что где бы они ни находились, если нагрянет беда, советский народ не оставит их без помощи. Они могли спокойно работать, посвященно чувствуя ласковую заботу и горячее дыхание любимой родины. Это дыхание приносило связь любые ледяные барьеры, преодолевало любые расстояния неограниченно отважных смельчаков родины. В их сердцах всегда неслись та вера, о которой хорошо сказал Герой Советского Союза М. В. Водопьянов на митинге, посвященном возвращению в Москву участников экспедиции на Северный полюс:

— Меня спрашивали, — сказал он, — когда я готовился к полету: «Как ты построишь на полюс и как ты там будешь сидеть? А вдруг сломаешь машину — пешью-то далеко идти?» И говорю, что слуху. Если поломаю, пешью не пойду, потому что у меня за спиной сила, мощь: товарищ Сталин не бросит человека!

В этих простых словах отваж-

ного советского летчика прозвучала та великая правда, которая придает советским людям силу и бодрость в любом самом трудном положении. И сейчас эти слова получили новое блестящее подтверждение в повседневной отечественной заботе товарища Сталина о судьбе седовцев. День за днем товарищ Сталин, руководитель партии и правительства пристально следили за мужественной борьбой пятнадцати отважных смельчаков нашей родины. Дважды — в первую и вторую годовщины дрейфа — радио приносило седовцам ободряющие сталинские слова.

«Уверены, что большевистской твердостью советских людей вы преодолеете все трудности на вашем пути и вернетесь на родину победителями», — писали, по поручению ЦК ВКП(б) и СНК СССР, товарищи Сталин и Молотов славному экипажу в первую годовщину дрейфа «Георгий Седов».

«Желаем вам здоровья, победоносного преодоления всех невгод, возвращения на родину закаленным борьбой с трудностями Арктики», — писали товарищи Сталин и Молотов седовцам во вторую годовщину их дрейфа.

Чутко, заботливо отношение ЦК ВКП(б) и советского правительства к экипажу «Г. Седова» придавало ему новые силы в борьбе с трудностями, поднимало дух. Еще только поступили с Севера первые сигналы о том, что дрейф «Г. Седова» близок к окончанию, партия и правительство приняли меры для встречи «Г. Седова» и выезда его на юг.

— Надо не прерывать, — сделать все во-время, — сказал товарищ

Сталин Герою Советского Союза И. Д. Панаеву во время одной из встреч с ним.

Из Мурманска навстречу «Г. Седову» вышел лучший советский ледокол «И. Сталин» — флагман нашего арктического флота. Воодушевленный желанием с честью выполнить почетное сталинское задание, экипаж ледокола «И. Сталин» вступил в борьбу со льдами. Громя и круша на своем пути трехметровые ледяные барьеры, невои огромных усилий пробился он в героическом судно, с честью выполнив почетное сталинское задание.

Пройдет еще немного дней, и славные седовцы будут на Большой Земле. Сейчас еще трудно оценить в полной мере результаты преданных седовцами научных работ. Но даже судя по их законченным радиограммам, видно, что они внесли новый, чрезвычайно ценный вклад в арктическую науку. Седовцы провели несколько десятков глубоководных промеров, изучили глубины океана на своем пути, произвели многочисленные наблюдения над элементами земного магнетизма, выявили различные гидрологические и метеорологические исследования и т. д. Благодаря работам экипажа «Г. Седова» весь мир значительно расширил свои познания о законах, управляющих распределением льдов в полярных морях, и следовательно, получил в свои руки новое оружие для борьбы с ними. Это поможет армии советских полярников лучше выполнять поставленную перед ними XVIII съездом партии историческую за-

дачу — превратить Северный морской путь в третий магистраль в нормально действующую магистраль, обеспечивающую плановую связь с Дальним Востоком.

— Коммунисты, — говорил товарищ Сталин в своей речи на приеме работников высшей школы в Кремле, — что Панаев и панаевцы в своей практической работе на дрейфовом ледяном пароходе, без особого труда, опрокинули старое представление об Арктике, как устаревшее, и установили новое, соответствующее требованиям действительной науки?

Седовцы, как и герои-патриоты, внесли свою немалую долю в расширение наших познаний о центральной части Северного Ледовитого океана, также способствовали установлению нового представления об Арктике, соответствующего требованиям действительной науки.

Советский народ с нетерпением ждет возвращения своих славных сынов — героев легендарного дрейфа. Имена отважного капитана «Г. Седова» — Константина Баггинина, помощника Д. Трифимовича, молодого гидрографа В. Буяницкого, старшего помощника капитана А. Ефремова, второго механика С. Токрева, третьего механика В. Алферова, радиотел А. Полянского и И. Б. Каева, бичика Д. Вугрина, машинистов И. Педзвенского и Н. Шарникова, судного врача А. Соловьева, матроса Е. Гаманкина, кочегара И. Геймана, повара П. Матера, — имена всех членов славной коллектива седовцев навсегда войдут в историю победоносного завоевания Арктики. Большинство седовцев — молодые люди. Многие из них являются воспитанниками Ленинского сталевского комсомола. Советский народ уже высоко оценил их героизм и преданность родине; трудился Мурманская область избрала всех седовцев своими депутатами в Мурманской городской или областной совет.

Экипаж ледяного парохода «Г. Седов» блестяще выполнил свою задачу. Честь и слава отважным героям!

Величайший привет победителям арктической стихии, пожелания всему миру новых образцов твердости духа, мужества, самоотверженности, беззаветной преданности партии Ленина — Сталина!

(Передовая «Правды» за 14 января).



ЛЮДИ ГЕРОИЧЕСКОГО КОРАБЛЯ

Несколько раз в году в Москве, в Радисентре, встречались родные седовцев. Многие приехали издалека — из Мурманска, Ижевска, Архангельска, они до этой встречи не знали друг друга, но все чувствовали себя единой, тесно сплоченной семьей.

С необычайным волнением входил они в обитую милая тихая комнату. В эфир на весь Советский Союз, на весь мир неслись слова. Люди прослушивались. Слова казались весьма обидными: о здоровье, работе, погоде. Но почему все жадно выжили глаза и горло репродукторов, почему поднимались такое хорошее, теплое чувство, когда знойный голос Вити требовательно просил пашу привезти ему двух медвежат.

С быстротой молнии раздалась радостная весть: рабская своей могучей грудью тяжелые льды, застрявшие в разломах, флаги арктического флота «Посейд Сталин» подошел к дрейфовому «Седову». Более двух лет в далеком Полярном бассейне приносили огромный ледяной пароход дрейфовый «Седов». Не раз гибель угрожала кораблю и пятнадцати отважным советским морякам, оставшимся на его борту. С тревогом читали люди короткие радиосообщения, которые передавались с борта дрейфового судна. Советский народ, все передовое человечество жило жизнью небольшого коллектива.

Сейчас корабль, который был носом партии, правит делами

товарищем Сталиным, подошел к «Седову». Иван Дмитриевич Панаев — руководитель экспедиции «Северный полюс» — смеет, наконец, обнять своих «братьев».

Из пятнадцати человек — легендарных героев, мужественных смельчаков социалистической родины. В недалеком будущем увидим мы их в Москве. Молодой капитан Константин Сергеевич Баггинин, помощник лейтенанта Дмитрий Григорьевич Трифимов, старший радист Александр Александрович Буяницкий, кочегар Георгий Фролович Шарников, машинист Шарников, помощник повара Матера, их имена стали синонимом бесстрашия, непоколебимого мужества, героизма.

Как многогранны и вместе с тем просты их жизни! Это биографии обычных советских людей, которых в стране Советов создали все условия для развития своих талантов. В условиях суровых испытаний они показали всему миру качества советского человека. Можно ли забыть момент, когда выяснилось, что «Седов» не сможет продолжать путь, что он останется на зимовку? Решено было оставить всего 15 человек, а желающих было десять. Трудности, опасности, которые их ожидают, были известны, и все же каждый, которому было отказано, принимал это с горечью. Пятнадцать оставшихся знали, что им доверено большое дело, оказано великая честь.

Во главе небольшого коллек-

тива стал Константин Баггинин. Сын агронома, он 19-летним юнцом ушел в море. Когда ЦК комсомола решил создать на «Красин» коммандирский экипаж, он поступил туда матросом. Летом 1917 года второй помощник капитана Баггинин на «Седов» отправился в высокоинтенсивную экспедицию. Океаном «Седов», «Мангунга» и «Седя» оказались в ледяной ловушке и в море Лаптевых. Из Москвы отправилась группа тяжелых самолетов. Перероили на материк всех. Вывели с «Седова» и капитана П. Шенцова, тяжело заболевшего. На борту дрейфового корабля взошел отважный и манящий коллектив Баггинина, сплотивший коллектив в единую цель.

Вместе с ними с «Ермака» перешел на «Седов» Дмитрий Григорьевич Трифимов, старший механик и помощник. Умелый мастер своего дела, прекрасный организатор, он стал душой экипажа. Дмитрий Трифимов сумел развить в коллективе чувство дружбы, внимательного отношения друг к другу, сумел сплотить людей, заставить их жить едиными интересами.

Протя его жизни. Сын рабочего железнодорожного дела, он мальчиком испытал горький труд и кулака. Шестьдесят лет он вырвался из кабала, ушел матросом на речной пароход. Но Трифимову танюло море. Он приехал из Владивостока. Назвав на корабле, он жадно учится, стараясь наверстать то, чего не смог сделать в детстве. В 1931 году Трифимов избирается на «Красном партизан» штурманом. С тех пор, на новом

корабле он не был, его всегда избирали руководителем партийной организации. Старшим кочегаром он отправляется в Арктику. Вынужденная зимовка. Трифимов учится, усвоил курс механика. На ледяном «Седов» он приступил к одной из величайших задач — освоению морской пути. Правильность маршрута тогда Трифимов и его команда из Мурманска Красного Знамени.

Кто не знает, какую огромную роль сыграло радио в жизни экипажа? Огромное количество, отрезанные непосредственно от жизни страны, седовцы жили вместе с тем всей планетой, дрял жизнь советского народа. Радио связывало их со всем миром, курьезы с Кремля звучали на закате в ледяных тисках корабля и величественные звуки «Интернационала» раздавались в великом беззвучии Арктики. Седовцы знали обо всем, что делается в мире, и мир знал, как живут, работают и борются седовцы.

Старший радист, снайпер афиры А. Полянский, радист И. Каев, радио передавали результаты научных работ, принимали сообщения с материка.

Можно многое говорить о коллективе седовцев. Ореолом героизма озарили их дела. Тяжелые льды, свалившие корабль, каждую секунду грозили раздавить его, как щепку. Жизнь каждого из членов экипажа висела на волоске — они об этом знали. Ни кто было обладать мужеством крепким, как сталь, чтобы в этом одиночестве не сдать, не сдаться, а регулярно по расписанию зачи-

мать научную работу, учиться в кружках и даже... приращивать горюх, как это сделал врач И. Соловьев, чтобы пораннообразить мою экипажа. В этом была сила, сила советских людей, которые ничто не страшно и в трудных ситуациях нельзя сломить. Седовцы смелыми опасностями в лицо. Блестящие льды корабль накренило и через пролом в машине отделение хангула вода, второй механик Сергей Дмитриевич Матера и помощник-машинист Николай Шарников бросились, рискуя жизнью, в машинное отделение и в ледяной воде заделали пробойку.

В коллективе седовцев не было важных и неважных обязанностей. В жизни и работе цели были и повар-комсомолец Матера и гидрограф Буяницкий, бодяк Бугорин и механик Алферов, ибо все они вели ценную работу. В истории исследования Арктики это, пожалуй, единственный случай, когда группа моряков, не специалистов-профессионалов, вела научную работу, которую даже по коротким радиосообщениям советские ученые, полярные исследователи многих стран оценивают чрезвычайно высоко.

Вся страна с напряжением следила за дрейфом «Седова». Короткое сообщение о встрече двух кораблей «И. Сталин» и «Седов» разнеслось по всему миру. Уже недалеко тот момент, когда героический экипаж после более чем двухлетней отлучки снова будет на материке, в Москве.

Народ ждет своих героев.

М. Я.

I. К советско-шведским и советско-норвежским отношениям

За последнее время внимание Советского правительства привлечено некоторыми фактами, имеющими место в Швеции и Норвегии. Ближайшие к правительствам обеих стран органы печати и некоторые официальные лица при подпольных и поддержке шведских и норвежских властей стали развертывать широкую кампанию против СССР и предпринимать действия, несомненно с позитивной нейтралитета, провозглашенной правительствами той и другой страны.

В связи с этими фактами правительство СССР поручило своим полпредам в Швеции и Норвегии сделать соответствующие представления правительствам обеих стран.

5 января полпред СССР в Швеции тов. Коллатай мердела министру иностранных дел Швеции г. Гюнттеру заявление от имени Советского правительства. В этом заявлении было сказано:

«На всем протяжении декабря месяца враждебные Советскому Союзу круги и пресса, во главе с близкой к правительству газетой «Солднат-и-мюратен», вели недоброжелательную кампанию против Советского Союза, обвинять которую можно было бы лишь в том случае, если бы Швеция находилась в состоянии войны с СССР или готовилась к войне с СССР».

Заявление полпреда отмечало далее, что в шведской прессе находят себе место прямые призывы к войне против Советского Союза и требованиям вооруженного вмешательства Швеции в войну на стороне правительства Рюгг-Таннера против СССР.

Указанная кампания, рассчитанная на то, чтобы вызвать осуждения между СССР и Швецией, не встречает противодействия со стороны шведского правительства. Воистину, некоторые официальные лица открыто принимают участие в организации военной помощи правительству Рюгг-Таннера. К 7 декабря, при невротности шведских властей, в ряде городов Швеции было открыто до 47 вербовочных бюро. Количество завербованных этими бюро «добровольцев» исчисляется тысячами человек. По некоторым данным, относящимся к 28 декабря, в Финляндию пришло из Швеции до 10 тысяч таких «добровольцев». После этого сообщалось, что из южной и центральной Швеции в Финляндию вмешали 2 корпуса «добровольцев». Общее командование над ними принял шведский генерал Эрнст Лидер.

К упомянутой кампании шведской прессы, призывам к военным действиям против СССР и открытому формированию «добровольческих отрядов» при содействии шведских властей, — следует добавить непосредственное снабжение правительства Рюгг-Таннера оружием из Швеции и разрешение транзита через Швецию в Финляндию всех видов военного снабжения.

Заявление полпреда СССР в Швеции министру иностранных дел заканчивалось следующим образом:

«Правительство СССР обращает внимание шведского правительства на приведенные выше факты и действия шведских властей, направленные против СССР. Правительство СССР считает своевременным указать шведскому правительству на то, что эти действия шведских властей не только противоречат шведской политике нейтралитета, но и могут повлечь за собой осложнения в отношениях между Швецией и Советским Союзом».

Того же 5 января полпред СССР в Норвегии тов. Платников также вручил заявление от имени Правительства СССР министру иностранных дел Норвегии г. Кут. В этом заявлении было сказано:

«В последнее время некоторые близкие к правительству круги в Норвегии и норвежская пресса ведут итер не сдерживаемую кампанию против Советского Союза, которая ни в чем другом, кроме преда и осуждений в отношениях между Союзом Советских Социалистических Республик и Норвегией, повести не может».

Далее в заявлении полпреда было отмечено, что наряду с прямыми призывами и войне против СССР, в норвежской прессе находят место требования, чтобы правительство Норвегии оказало военную поддержку правительству Рюгг-Таннера против Советского Союза. Некоторые официальные лица как г. Хамбро, президент стортинга, капитан-генерал Орфлат и другие, содействуют этой кампании и даже принимают в ней активное участие. В Норвегии открыто организуются вербовочные комитеты для разжигания войны на территории Финляндии против СССР. Имеются сведения, что для Финляндии создается особая дивизия «добровольцев» стран группы Осло. Одновременно, под покровительством норвежских властей, происходит снабжение правительства Рюгг-Таннера оружием из Норвегии и идет транзит разных видов военного снаряжения через Норвегию в Финляндию. Заявление полпреда СССР министру иностранных дел Норвегии заканчивалось следующими словами:

«Правительство СССР обращает внимание норвежского правительства на вышеназванные факты и действия норвежских властей, направленные против Советского Союза. Правительство СССР считает необходимым указать правительству Норвегии, что указанные действия норвежских властей не только грубо противоречат объявленной норвежским правительством политике нейтралитета, но и могут повлечь за собой осложнения и нарушение нормальных взаимоотношений между СССР и Норвегией».

6 января министр иностранных дел Норвегии г. Кут передал полпреду СССР в Норвегии товарищу Платникову ответ норвежского правительства.

В своем ответе норвежское правительство указывает, что выдвигаемые против него обвинения в нарушении нейтралитета основываются на неправильной информации. Выступления в норвежской прессе против Советского Союза исходят от частных лиц и не имеют за собой одобрения ответственных кругов. Что касается организации вербовочных комитетов в Норвегии, то норвежское правительство не оказывает им никакого содействия. Вербовка на военную службу иностранных государств запрещена в Норвегии законом и потому не будет разрешена. Норвежские власти не содействуют также отправке оружия или военного снаряжения в Финляндию. Если отдельные лица добровольно едут за границу для участия в войне, то по мнению норвежского правительства, это не является нарушением нейтралитета. Не противоречит международному праву и провоз оружия через Норвегию. Тем не менее, насколько известно норвежскому правительству, до сих пор провоз через Норвегию военного материала в Финляндию не имел места.

а частный вывоз из Норвегии подобного рода снабжения происходит лишь в самых незначительных размерах.

Ответ норвежского правительства заканчивался заверением, что оно «до сих пор сохраняло и будет и впредь сохранять нейтралитет, объявленный им в отношении войны в иностранных государствах. Норвежское правительство выражает надежду, что дружественные взаимоотношения между СССР и Норвегией будут существовать и впредь».

10 января дал свой ответ на заявление полпреда СССР в Швеции и министр иностранных дел г. Гюнттер.

В своем ответе шведское правительство заявляет, что шведский народ питает и Финляндия горячие симпатии, находящие свое отражение в прессе. Однако, конституционные законы Швеции препятствуют превышениям предоставленной прессе свободы, — в частности оскорблению иностранных держав и их представителей. По мнению шведского правительства, ни его позиция в отношении прессы, ни его действия в какой-либо другой области не дают Советскому Союзу повода для обвинений против Швеции. Выдвигаемые обвинения покоятся в основном на неточной информации. В частности, не соответствуют фактам утверждения, касающиеся вербовки шведских добровольцев. Набор добровольцев проводится лишь по частной инициативе и число их не соответствует цифрам, приводимым Советским правительством. Органы шведской власти не оказывают содействия набору добровольцев, и офицеры в рядах шведской службы не участвуют как добровольцы в финской войне.

Транспорт в Финляндию различного рода предметов, вывозимых из Швеции или идущих транзитом из других стран, не может вызвать возражений. Швеция стремится сохранить свои торговые отношения с другими странами. Финляндия может импортировать из Швеции и пересылать через Швецию транспорт различного рода товаров, на которые в Финляндии есть спрос. Шведское правительство не считает возможным изменить такое положение и затруднять коммерческий товарооборот между Швецией и Финляндией.

Ответ шведского правительства заканчивается выражением надежды, что вышеприведенные сообщения устранят недоразумения, которые могли возникнуть между Швецией и СССР и докажут правительству СССР, что не имеется оснований для обвинений против правительства Швеции. Шведское правительство не ведет агрессивной политики против СССР и желает избежать каких бы то ни было недоразумений во взаимоотношениях между Советским Союзом и Швецией».

Ответ, данный правительствами Норвегии и особенно Швеции на представления Правительства СССР, нельзя признать вполне удовлетворительными. Правительства Норвегии и Швеции не отрицают всех фактов, доказывающих нарушение ими политики нейтралитета. Такая позиция правительств Швеции и Норвегии таит в себе опасность. Она свидетельствует о том, что правительства Швеции и Норвегии не оказывают должного сопротивления воздействию тех держав, которые стремятся втянуть Швецию и Норвегию в войну против СССР.

2. К советско-венгерским отношениям

Вчера, 14 января, венгерский посланник в Москве г. Бриштöffи посетил Заместителя Народного Комиссара Иностранных дел товарища В. П. Потемкина и сделал ему следующее официальное заявление:

В последнее время распространяются тенденциозные слухи относительно переговоров, имеющих

место недавно в Венеции между министром иностранных дел Венгрии Чако и министром иностранных дел Италии Чиамо. Утверждают, будто означенные итаलो-венгерские переговоры были направлены против Советского Союза. Правительство Венгрии считает необходимым в категорической

форме опровергнуть эти утверждения. Оно считает уместным доложить, что в Венеции не обсуждался вопрос об организации блока каких-либо государств.

Г. Бриштöffи просил довести вышеприведенное сообщение до сведения Правительства Советского Союза.

В Доме ученых (Москва) состоялось торжественное общее собрание Академии наук СССР, посвященное развитию Марксистско-Ленинской теории в работах И. В. Сталина.



На снимке: Академики А. Н. Бах, Е. Ярославский и О. Ю. Шмидт. Фото В. Иванова. Фото-кино ТАСС.

В горноме ВКП(б)

Растить кадры и правильно их использовать

14 января в горноме ВКП(б) состоялось совещание секретарей парткомов, партбюро, партгрупп, секретарей первичных партийных организаций и руководителей предприятий и учреждений города с вопросом о воспитании и росте кадров. С короткими докладами заместители заведующего отделом кадров горкома партии тов. Вишняков.

По решению XVIII съезда большевистской партии при горномах и райкомх ВКП(б) организованы отделы кадров, — говорит докладчик. — Эти отделы ведут большую работу по изучению кадров, правильно их использованию и имеют уже большое достижение. Однако у нас много еще и недостатков в этом деле.

На заводе железнодорожного машиностроения и людям подходит не чуток, шаблонно. С завода увольняют квалифицированных людей, проработавших по несколько лет, не подготовили их для перехода на другую работу, чем создают большую текучесть рабочей силы. На фабрике им Абельмана, например, без оснований сняли с работы заведующего клубом тов. Сидорова.

Директор железнодорожного механического техникума тов. Галанский отличается безудачными отношениями к кадрам, вот что он пишет в одном из приписок: «Тов. Сухова считая в отпуске с 25 июля по 20 августа на 48 рабочих дней, одновременно ставлю тов. Сухова в известность, что он может быть уволен в любое время, если не будет справиться с возложенными на преподавателя задачами».

Много и таких случаев, когда работников своевременно не поправляют, не указывают им на ошибки, а все недостатки копят и в одно прекрасное время предъявляют ряд обвинений и снимают с работ.

Тов. Вишняков заострил внимание участников совещания на подготовке резерва кадров, на чутком и внимательном отношении к кадрам, на изучении их не вообще, а по практическим делам и отметил, что все поименованные работники горкома ВКП(б) увольняют или переводятся с одной работы на другую могут только по решению бюро горкома ВКП(б). Вместе с этим тов. Вишняков заявил, что партийные организации даже не ставят и в план работы вопросы роста и кадров, с партийного учета коммунистов снимают не вздумавшись.

После доклада развернулись оживленные прения. Первым из слов преемствелем горисполкома тов. Матвеев, который отметил, что кадры в городе, особенно руководящие, меняются очень часто. Печать были случаи, оказавшие

руководящих работников неспособными.

Секретарь горкома ВКП(б) тов. Соколова и свое выступлении отметила, что отделы кадров на предприятиях занимаются только приемом и увольнением, не изучают и не воспитывают кадры.

—Тов. Игнатьев в торге вырос и им его решила поставить. Директор хлебозавода, — говорит она, — но руководители торга подливали шум: почему это?, им его вырастили...

Начальник завода железнодорожного машиностроения тов. Кабаев в своем выступлении сказал:

—За год на нашем заводе обновились 119 процентов работающих. Это говорит о том, что кадры на заводе не занимались. В отделе снабжения в течение года сменили шесть начальников, в оперативно-производственном отделе восемь начальников, и то же время не подготовили работников на эти ответственные участки. Главный энергетик завода тов. Глинов выдал одно распоряжение на 8 листах, в котором «сшиб» ремонтно-монтажный цех и его начальник тов. Савина. Покуда дело разбиралось, то вышло, что тов. Савина неподходящий работник, но его «затрепали». Мы ему дали отгул, [поделили на курорт и после он стал значительно энергичнее работать.

—В торговой сети систематически показались растратчики, — говорит заместитель начальника милиции тов. Чумаков, — и только потому, что в торговую сеть принимают случайных людей, не контролируют их работу. Заведующие магазинами Колосов и Морозов сначала сделали небольшие растраты, но их оставили на работе, после чего они растратили по несколько тысяч.

—Я работаю мастером, был руководителем агитколлектива на фабрике, — говорит секретарь партбюро фабрики им. Абельмана тов. Демки. — Меня выдвинули на руководящую партийную работу. Эта работа для меня нова. Однако выдвигая помощи от горкома партии я не пишу, отдельные работники горкома — гг. Песков, Иванов — только и слушают мои выговоры.

Другие товарищи сошлись о том, что в учреждениях раздуты штаты и не занимаются совмещением должностей.

Совещание прошло активно и несомненно послужит стимулом для чуткого, бережного и терпеливого выращивания и сохранения кадров, правильного их использования.

ЗА РУБЕЖОМ

Государственные бюджеты Швеции и Норвегии на 1940—41 год

СТОКГОЛЬМ, 13 января. (ТАСС). Шведское правительство внесло на утверждение...

БЕРЛИН, 13 января. (ТАСС). Норвежский министр финансов Торп вице на рассмотрение...

НОВЫЕ ВЫСШНИЕ УЧЕБНЫЕ ЗАВЕДЕНИЯ В ГЕРМАНИИ

При Берлинском университете, — пишет газета «Дейче альгемайне шейтунг»...

Иностранная хроника

- Представители каменноугольных компаний в городе Бартлей (Западная Виргиния) заявили...

В ВОСТОЧНОЙ ФИНЛЯНДИИ

Беседа с членом Народного правительства Финляндской Демократической Республики...

В многочисленных финских деревнях, освобожденных Красной Армией и Народной армией...

В ответ на обращение московских инструментальщиков

Удвоить число многостаночников и совмещающих профессии

Коллектив третьего цеха завода им. Киркиш, обсудив обращение московских инструментальщиков...

Производительную программу 1940 года, которая увеличена на 25 процентов...

Для успешного выполнения обязательств коллектива цеха решил пересмотреть устаревшие нормы выработки...

Коллектив цеха обязуется удвоить число многостаночников и совмещающих профессии...

За 15 тонн колбасы сверх плана

Работники мясокомбината (директор С. Ф. Чикун) в прошлом году добились серьезных успехов...

Производительный план на 1940 год мясокомбинату увеличен на 10 процентов...

Работники мясокомбината решили в первом квартале повысить производительность труда на 4 процента...

Ассигнования урезаны

Смерзлось. Жители колхозной деревни закончили свой трудовой день. После отдыха все жаждут культуры и весело проводят вечер...

Собираясь группами, колхозники направляются к колхозному клубу, в клуб-читальню, красной уголок.

Неопровержимость этого желания ясно подтверждают прекрасные образцы работы колхозников сельхозартели Авдоткинского сельского совета.

Два года тому назад на средства самообложения они начали постройку здания под клуб. В этом клубе колхозники надеются увидеть постановки и кино, работу кружков колхозной самодеятельности.

Более выносимые окружили полуразвалившийся стол с библиотечкой. Большинство из них в пальто, с подтяжками воротничками и в перчатках топчут шары.

Колхозник тов. Дегтярев держит в руках газету, но читать ее не представляется возможным...

Директор празднует

Разгульно живет директор фабрики им. С.М. Кирова тов. Варламов. Он только что опомнился от одной пьянки, а тут подошла «аниния никола» — местный престольный праздник.

На другой день, 19 декабря, он был на празднике в дер. Себрево у начальника цеха фабрики тов. Симагина, а 20 декабря по волеизъявлению похмелиться в дер. Арфеино, ничего что пять километров.

Бутил, бутыл Варламов в толокне хотел кончить, а тут уже настал в новый год. Елки, пригласения окончательно окружили голову весельчаку-директору.

Газеты доставляют несвоевременно

За последнее время ухудшилась доставка газет подписчикам. Например, на улице Пролетарской, в дом №2, кв. 6 газеты «Рабочий клич» за 5 января доставили 8 января, «Рабочий край» за 5 и 6 января доставили также 8 января.

В деревне, из которых спайкой оружия шпикеров при отступлении угнали народ, каждый день возвращаются все новые и новые люди. Они бегут через леса и болота из так называемых «эвакуаций» в свои родные села и деревни.

В деревне Карку комитет привел в порядок школу, стал учебные пособия, позвонился об учителе. Школьные занятия возобновились в ближайшие дни.

У населения, доведенного правительством Кандера до обнищания, низка покупательная способность. Народное правительство разрешило для бедняков и семей резервистов, попавших в тяжелое положение, отпускать товар в кредит.

По Коврову и району

Вечер учащихся школы взрослых

9 января учащиеся школы взрослых завода железнодорожного машиностроения собрались на собрание, посвященное 20-летию Ленинского декрета о ликвидации неграмотности и малограмотности.

Многие трудозрелые люди постройкой этого здания и еще больше было надежд приносить его в образовательный порядок. А для этого требуется немалое: отделить помещение, приобрести мебель, увеличить книжный фонд библиотеки и в уютно обставленном зале развернуть работу самодеятельных кружков.

Напомним эти разрушены райфинотделом при утверждении бюджета по шапке сельскому совету. Я просил денег на приобретение инвентаря для клуба и накладку печей 1655 рублей, но эту скромную сумму райфинотдел урезал до 500 рублей.

Московские писатели приезжают в Ковров

На днях в клуб Металлистов приезжают московские писатели Аркадий Ситковский и Яков Шведов, которые на литературном вечере прочтут свои произведения.

Писатель Яков Шведов читает свои произведения: «Юр Базар», «На мартовом», «Бердвое окрину», «Орленок», «Подруга машиниста», «Над Волынью».

Писатели проведут встречу с учащимися средних школ №3 и №14.

Лекция о международном положении

10 января в клубе Металлистов была прочитана лекция о международном положении. Лектор Ивановского областного лекционного бюро тов. Воронков подробно рассказал о международной обстановке.

После лекции аудитория просмотрела кинофильм «Песни и пляски Грузинской ССР».

Клуб имени Ленина

Сегодня демонстрируется художественный звуковой кинофильм «МЫ ИЗ КРОНШТАДА»

Ковровскому Мяскомбинату требуется бухгалтер по расчетам с рабочими и служащими.

Ковровскому Мяскомбинату требуется бухгалтер по расчетам с рабочими и служащими.

Advertisement for 'МЫ ИЗ КРОНШТАДА' film and other cultural events, including a list of names and contact information.